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XIX. évfolyam.

Me g j e 1 e n i k hetenkint kétszer: csütörtökön

Szerkesztőség
és

kiadóhivatal:
Nagyenyedi

Könyvnyomda ea Papir- 
Srugyár részvénytársaság

Főtér 38. szám alatt, 

hova ügy a lap szellemi részét illető 
közleménye k, mint az elül i- 
zetések és hirdetések bér- 

mentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza.

és vasárnap.

Gulner Gyula.
lését 'TJvTI 6r4k■ megh0“4k a »italos lap köz- 
nek hón n "tiV GyU'a ^ggyttléhi képv.selő- 
, belUg;V1 :lllumtltkA'ni való kinevezését tudatja A 
legmagasabb dekrétum alti van Írva és Így e kiiteve 
/ésto! limit bevégzett tényről beszélhetünk. Mindenek­
előtt konstatáljuk, hogy barát és ellenség dicséri a 
miniszterelnök szerencsés kezét, aki ismét az igazi 
embert állította az igazi helyre. A sok jelölt közt, kiket 
a eelügyi államtitkári állásra emlegettek, G u 1 n e r 
az egyetlen, aki a közigazgatás egész lényét minden 
hibájával és előnyeivel ismeri, aki képességének na»y 
leszét Pestmegyében az adminisztráczió gyakorlati 
ellenőrzésének szentelte. Jártas az adminisztráczió 
minden ágában s e téren neve ép úgy hangzik, mint 
a Grünwald Béla név.

G u 1 n e r valódi liberális ; sokan szeretik ugyan 
múltját emlegetni s hangsúlyozzák, hogy nemzeti párti 
volt és Appouyi leghűbb partizánja. Ezzel szemben 
nem lehet elég gyakran ismételni, hogy a nemzeti 
párt megszűnt létezni aznap, melyen konstatálta, hogy 
a miniszterelnök progratnmja és az övé közt nincs 
különbség és hogy testtel-lélekkel e programul szol­
gálatában áll. Gulner ép oly, vagy még több joggal 
tartozik a szabadelvű párthoz, mint bárki más és egy 
hajszálnyira sem fog tágítani a szabadelvüség gondo­
latától.

A közigazgatási reformot illetőleg a napi politikusok 
még mindig azon vitatkoznak, hogy municzipálista-e 
Gulner, vagy a közigazgatás államosításának hive. 
Itég kijelentette már Gulner, hogy a megyei hivata­
lok nem lehetnek többé tiszteleti állások, hanem be­
csületesen és lelkiismeretesen dolgozni kell azokban. 
Ezzel Gulner őszintén a kinevezés mellett nyilatkozott 
s kimutatta, hogy egy bölcs és mérsékelt czenlraliz- 
musnak kell helyet adni. De kijelentette azt is, hogy 
a megyei hivatalnokokkal meg kell értetni, hogy 
ők vannak a népért, nem a nép ő érettük, és ezzel a 
közigazgatás kielégítő állami ellenőrzését vallotta ma­
gáénak a muuiczipálizmus keretében, mely még nagy- 
feladatokra lehet hivatva és ezért korszerű értelemben 
átalakítani s lehetőleg konzerválni kell.

Gulner, mint belügyi államtitkár, hivatva lesz, hogy 
főnöke, Széli Kálmán értelmében az általános 
országgyűlési választásokat vezesse, és ő elég férfi 
arra, hogy minden irányban teljesen eleget tegyen 
Széli intfcnczióinak, melyek különben is tökéletesen 
fedezik az ő felfogását.

A párisi világkiállítás.
A világ fővárosa, Páris, az évszázad méltó befejezé­

si világkiállítást. Állítólagseül megnyitotta az 1900. 
az utolsót.

Annál inkább van helyén, hogy e fontos, mondhatni 
világesemény alkalmából néhány tanulságot vonjunk 
le a magunk számára.

Először is néhány szót a kiállítások történetéről. Az 
első kiállítást a francziák rendezték a forradalmi 
időszámítás 6-ik évében. A Szajna jobbpartján létesített 
az akkori franezia direktórium egy „Az ipar és keres­
kedelem termékeit feltüntető kiállítást.“ Persze akkor 
még ki sem gondolt arra, hogy az az alig pár ezer 
négyszögméternyi területű kis kiállítás ragyogó világ- 
kiállítássá növi ki magát, melynek területe van akkora, 
mint egy nagyobb alföldi város.

Szép egymásmellet!iségben húzódnak itt meg a kü­
lönböző népek és nemzetek pavillonjai. Békésen fér 
meg a görög a törökkel, a kínai a japánnal, a spanyol 
az északamerikai Unióval. íme a munka. Nemcsak jó­
létet teremt, de békét is. A poroszok, a francziák gyű­
lölt „prussiens“-jei, büszkék arra, hogy pavillonjuk köz- 
csodálatot kelt annak a Párisnak a területén, amit még 
csak három évtized előtt győzedelmi katonai felvonu­
lásukkal gyalázták meg. A német lovak patkónyomait 
eltörülte a német ipar és kereskedelem munkája.

Más verseny képződött itt a népek közt, más fegyve­
rekkel küzdenek. íme mi magyarok is. Mennyit és mily 
soká kellett küzdelmük, mig a külföld tudomást szer­
zett arról, hogy külön állam, külön ország vagyunk. 
Most mutassuk ezt demonstrative meg, most, araikor 
külön pavillonja van a magyar és külön pavillonja az 
osztrák kiállításnak. Ki tudja, hogy hány franezia fog 
csodálkozással felkiáltani: „Hongrie! Hát ez külön or­
szág? - Nagyszerül — Nem is tudtam. - Azt hit­
tem, hogy Autriche-nak egy tartománya!“

Es ebből a tekintetből nem lehet eléggé dicsérni a 
kiállítás magyar osztályának szervezőit és vezetőit, 
hogy hazánknak nemcsak földmivelését, vadászatát, 
halászatát és állattenyésztését állították ki, de bemu­
tatták és (nagy gonddal) hazánk ipari, kereskedelmi, 
irodalmi és művészeti életét is. így pl. külön villamos- 
sági és külön géppavillonja van a magyar kiállításnak.

Feltétlen dicséretet érdemel az is, hogy kiadták a 
magyar irodalom történetét franezia nyelven. Oly ki­
váló szakemberek, mint Endrődi Sándor, Horváth Li- 
pót és Négyessi László írták meg és egy hires franezia 
akadémikus látta el előszóval, melyben lelkesült han­
gon szól nemzetünkről, úgymond, Attila népéből 111a

teljesen Szent István népe lett, a nyugati kultúra, 
európai műveltség és haladás nemzete. Olyan nemzet 
— szól a franezia tudós — amely a legutóbbi évszá­
zadban oly költőket, mint Jókai, Petőfi, Madách, oly 
politikusokat, mint Széchenyi, Deák, Kossuth és oly 
szónokot, mint ismét Kossuth Lajos produkált, az a 
nemzet nagy nemzet, az a nemzet európai liemzet. 
Szívleljük meg a mondottakat és legyünk azzá: „Nagy- 
nemzetté, európai nemzetté.“ jj

A magyar vidéki sajtó kongresszusa.
Bismarck lierczeg egy régi politikus előtt, kinek 

e sorait a „Pester Correspondenz“ révén vesszük, an­
nak idején következőleg nyilatkozott a vidéki sajtó 
fontosságáról: „A vidéki sajtó hatalmas segítsége nél­
kül aligha sikerült volna a német egységet oly simán 
keresztülvinni, amint tényleg történt; még kevésbbé 
lehetett, volna az egész német közvéleménynek Ausztria 
ellen való hangulatát a német-osztrák háború után 
kedvezővé alakítani, ha a magas színvonalon álló vi­
déki sajtó hathatósan közre nem működik, s ezáltal 
gyotsau létrejött az osztrák-magyar kiegyezés.“

Azóta hatalmasan megizmosodott a magyar vidéki

A távirász kisasszony.
Irta: René Montbois.

— Ohó! már czélnál vagyunk ? Erős lökéssel, mely 
ülőhelyemről majdnem lelóditott, állt meg a vonat- 
„Homokfüred!“ kiáltották a vezetők.

Összeszedtem holmimat s a vonatból kiugorva fel­
szállottam a kocsira, melyet Sándor barátom küldött 
számomra a pályaudvarhoz. Még utazásközben hirte­
len eszembe jutott, hogy valami fontos dolgot elfelej­
tettek, s igy első gondom az volt, hogy rögtön távira­
tozzam Budapestre.

Tehát mindenekelőtt a postahivatalhoz siettem.
Valami törődött, életunt, rozsdás toll segítségével, 

sárgás-piszkos témával, fáradságosan pingáltam le táv­
iratom betűit.

Egy idősebb hölgy unott arczkifejezéssel vette át 
táviratomat, megszámlálta a szavakat, s bizonyos ösz- 
szeget határozott meg, melyet rögtön leszámoltam a 
rácsozat deszkájára.

Éppen midőn a teljesített kötelesség érzetével tá­
vozni készültem, egy másik hölgyet vettem észre a 
hivatalban, ki háttal felém lázas sietséggel dolgozott a 
Morse-gépen. Fiatal ? Valószínűleg! Vöröshaju ? Minden

sajtó is, mely bátran kiállja a versenyt a legelőliala- 
dottabb nemzetek vidéki sajtójával. Ennek egyik meg­
dönthetien bizonyítéka a vidéki hírlapíróknak a hús­
véti ünnepek alatt Pécsett tartott kongresszusa is, melv- 
nek legfontosabb mozzanatát annak a határozatnak 
egyértelműsége és méltósága adja meg, mely a fővá­
rosi sajtónak A p p 0 n y i Albert gróf által kezdemé­
nyezett békeakeziójához való csatlakozást mondja ki. 
Bebizonyította ezzel a vidéki sajtó, hogy egy pillanatra 
sem zárkózik el a modern sajtó nagy feladatai és a 
kor előrehaladó törekvései elől és hogy a vidéki sajtó 
oly tényező lett, melylyel a legelső államférfiméi a 
legutolsó politikusig mindenkinek számolnia kell. A 
vidéki sajtó, ha nem is minden nagy kérdésben övé 
a vezérszerep, az eszme szolgálatában többet tesz, 
mint a vezető fővárosi sajtó, mert a nagy tömegbe, a 
népbe, szóval az egész vidékbe viszi be az eszmét s 
híveket szerez neki; a fővárosi sajtó kezdeményezését 
nagy alcczióvá teszi s biztosítja a sikert, melyre amaz 
törekszik. A magyarországi vidéki sajtó nagyobb, haza­
fiasabb feladatot teljesít, mint sok rövidlátó politikus 
hiszi és a fővárosi sajtó köszönettel tartozik vidéki 
testvérének, hogy az uj század nagy eszméjének szol­
gálatába állt.

bizonynyal! Csinos? Miért ne volna? Egyszerű fekete 
ruhájának körvonalai szép termetet mutattak. Hatalmas 
kontyba csavart fénylő haja fedetlenül hagyta vállának 
felső részét. S minő váll volt ez!

Hirtelen, legyőzhetetlen őrült vágyam támadt, hogy 
ajkamat odatapaszszam a fehér vállaltra. Azon remény-- 
ben, hogy a fiatal távirónő majd csak megfordul, ott 
maiadtam a 1 ácsnál s az öreghez ostoba, minden ösz- 
szefügés nélküli kérdéseket intéztem.

De a csinos vöröshaju nyugodtan tovább távirato­
zott. Meguntam a várakozást s eltávoztam.

Mi sem természetesebb, mint az, hogy másnap kora 
reggel újra a postahivatalban voltam.

Ott volt a szép vöröshaju, még pedig — egyedül.
Most kénytelen volt megmutatni arczát, amiért éppen­

séggel nem volt okom a panaszra, mert az minden te­
kintetben méltó volt a vállhoz.

S hozzá fekete szemek, hosszú szempillákkal!
S micsoda szemei voltak ennek a vöröshajunak!
Bélyegeket vettem s bár leveleimet Sándor barátom 

czimére vártam, poste restante küldemények után kér­
dezősködtem s tudakozódtam, hogy mely időben adják 
ki a leveleket; röviden szólva, több mint egy jó ne­
gyed órát maradtam ott s játszottam a bolondos sze­
relmes szerepét.

(3 higgadt nyugodtsággal válaszolt, okos, de mozdu­
latlan arczkifejezéssel.

Ezentúl mindennap eljártam a postára, sőt, miután 
szolgálati idejét kipuhatoltam, néha kétszer is napjá­
ban, s nagyon ügyeltem, hogy ne mulaszszam el a ta­
lálkozót, melyet csak magam adtam magamnak.

Hogy gyakori jövetelemet némikép igazolhassam, 
olyan egyéneknek Írogattam, kik évek óta mit sem 
hallottak felőlem, s számos embernek táviratoztam, kik 
ezért okvetlenül őrültnek kellett, hogy tartsanak.

Soha még ily iráshóbortban nem szenvedtem Minden 
nap ismételtein magamban: ma minden bizony nyal, ma 
feltárom előtte szivemet. De komoly arcza mindig meg- 
semmisité legszebb tervemet, s ahelyett, hogy így szól­
tam volna: „Kisasszony, én imádom önt!“ azt hebeg­
tem: „Kérek egy liatfilléres bélyeget!“

A helyzet elviselhetetlen lett.
Az már tehát bizonyos lett, hogy az üdülésre szánt 

idő nem jól ütött ki. Egészségesen jöttem és — amint 
látszott — betegen fogok elutazni. Betegen a vágytól, 
az epekedéstől. Nem volt nyugtom nappal és nem volt 
nyugtom éjjel. Nappal álmodoztam, éjjel pedig _ éb­
re;! csatangoltam a Filax kutyával együtt és kettesben 
bámultuk a holdvilágot, melyre mindketten dühösek 
voltunk. Én, mert oly hidegen nézett reám, a Filax — 
az nem mondta miért, de azért szörnyen ugatta az éj 
királynéját.

Sok álmatlan éj után — elutazásom előtti napon — 
a helyzet elviselhetetlenné lett. 4



2. oldal.

Vidé k.
I.

Műkedvelői előadás Verespatakon.
A „Veret-pataki műkedvelő-társaság“ folyó ev és lió 

16-án szop anyagi, de még szebb erkölcsi sikerrel adta 
elő Vidor Fal „Az ingyeuélők“ ez. népszínművét.

A neves szerző és művész, tekintettel azon körül­
ményre, hogy e darab előadásából eredhető tiszta jö­
vedelem jótékony czeira lordiitatött volna, ingyen volt 
kegyes jóizü, mulattató müvet előadás végett átengedni, 
amelyért ez utón fogadj,t a műkedvelő-társaság hálás 
köszönetét. *

Daczára annak, hogy az előadás alkalmával 304 ko­
rona gyűlt be. jöveilelem még sem veit, inert ez alka­
lomra egészen uj díszleteket testeitek a társaság „Mun-^ 
káesv“jai: Jánky Samu, Obvéger Vilmos és Molnár Géza 
urak. díjtalanul ugyan, de a vászon, festék jókora ösz- 
szegeí emésztettek fel. azonkívül a helyiség (30 korona), 
zene 1100 korona) a befolyt, összegből fizettetett ki, 
nem számítva még az egyéb mellékes de elég magasra 
rugó kiadásokat.

Az uj díszletek igen szépek és Ízlésesek; kivált a 
falu, vidék, várost jelző háttér és az előfüggöny, ma­
gvarul: a kortina. Akárhány elsőrendű vándor színtár­
sulat dehogy bir ilyenekkel, s ha a festést is meg 
kellett volna a társulatnak fizetnie, lnit 2000 korona 
alig lett volna elég e czeira.

Nagv elismerést érdemel ezért a fent nevezett 
dilettáns festő urak mindegyike, kik bokros elfoglal til­
tásuk daczára erre időt tudtak kispórolni, de még na­
gyobb dicséretet azoknak művészi nivon álló megfes­
téséért. Soká éljenek 1

Az előadás a legsikerültebbek közé tartozott. Való­
ban elcsodálkozik azon az. ember, hogy egy oly kicsi város­
kában. mint Verespatak, il hová színész (az is Iized­
re ndü) minden évtizedben alig egyszer teszi be a lábát, 
hogyan akad annyi színészi talentummal és képesség­
gel megáldott no es férfi?!

Például a primadonna,. Veretlen Mariska k. a. 
jó színi t leadást még soha sem látott, még is Kis Sári 
szerepében oly otthonosan, természetes bájjal mozgott, 
játszott és énekelt, mint akár egy született, gyakorlott 
és tehetséges színésznő. Volt is taps bőven, de meg is 
érdemelte, mert kedves, ennivalóaii kedves volt.

Yeiner Vilmost, a fő ingyenélőt, Incze Antal ur ala­
kította kiváló dicséretesen, elegánsul és.élethűen; Bo­
ros Ilanzit, a rokonszenves koresmárost, Ajtay Árpád 
ur ábrázolta jóízűen, tőről metszett eredetiséggel; ne­
jét, az ütlek táló és kapaszkodni szerető Marit, Dézsy 
Lujza kisasszony adta elő, ki fiatal kora daczára elég 
ügyesen tudta kiszínezni e különben hálás alakot. 
Zsurka Ridel István ur Balog Pistát játszta s nehéz 
szerepét hely esen fogta fel és jól adta elő; Janinak, a 
szerelmes parasztlegénynek szerepét Ajlav Béla ur vál­
lalta el és ezért gratulálunk is neki, mert annak de­
rekasan megfelelt. Eszter és Hódi korongosán drámai 
szerepe ivás Regina k. a. és Vertlen Jóska urnák jutott, 
kiknek életvidor temperái urna erre nem alkalmas, mind­
azonáltal helyesen fogták fel szerepüket és elég jól ki 
is színezték. Máskor vig szerepeket kell ezeknek jut­
tatni, mert hisz a múlt előadás alkalmával eklefánsul 
bebizonyították, hogy ilyenekre termettek. Lujzát, a 
korcMiiáros lányát, \ ei tlen Mariska, Fürgjénél Jeney 
Margit kisasszonyok adták elő dicséretremeltóan jól.

Elhatároztam végre, hogy lerontom mögöttem a hidat, 
s mindent merek, hogy mindent nyelhessek.

A postahivatalba mentem, s barátaim egyikéhez a 
következő táviratot intéztem :

„Bőd a h á z y A n d o r, B u il a p e s t.
A n d r á ss y - u t 184.

Elutazásom lehetetlen. Halálosan sze­
relmes v a g y o k a z itt e n i t á v i r á s z-k i s aiiz- 
s z o n y 1) a.“

Azt reméltem, hogy legalább a fiatal hölgy vakító fe­
hérségű arezán ezúttal némi pirt fogok észrevenni.

De erről szó sem volt. A szokott hidegvérrel csak 
annyit mondott: „Nyolczvan fillér.“

Ostoba arezot vághattam, s összekotorásztam zsebei­
met, hogy a hajmeresztő táviratot kifizethessem, de 
csak néhány rézdarabot sikerült kihalásznom.

Előkerestem tározómat, s egy ezerforintost vet­
tem ki belőle.

A szép vöiöehaju elvette, figyelmesen megvizsgálta, 
hüvelyk- és mutatóujjával megtapintotta.

A Próba kétségkívül megnyugtató volt, mert arcza 
hirtelen mosolyra húzódott, mely előtüntette csábitó 
fogacskáit.

S oly hanglejtéssel, mely bizsergésbe hozta minden 
csepp véremet, kérdezte:

S vissza is adjak ebből önnek, uram?
°) Francziából átdolgozta: Luiza.

Közérdek. _ _____ _

Jó és eredeti alak volt Fuchs Rudolf ur, mint pinezér 
és hordár.

A legnagyobb hatást mégis csak a „Csengő érez dal­
kör“ tagjainak személvesitni: Jánky Gyula, Obvéger 
Vilmos, Gruber Sándor és Bariba Ferenc/, urak érték 
el. Hálás szerepüket jól kiaknázták. Állásukhoz illően 
voltak kiöltözve és kaezagtatóan jól maszkírozva. Jól 
énekelték el az „Étlap“-ot, majd az előadás végén 
„A nyúl“ ez. dalt.

Az előadást Incze Antal ur által nagy hatással elő­
adóit. zajos tapssal és háromszoros kihívással jutalma­
zott „A kakasülön* ez. monolog előzte meg s azt reg­
gelig tartó jó kedv és huzgósággal folytatott táncz fe­
jezte be. y in

- X-, II.
A/, abrudbányai áll. el. iskola f. hó 18-áu ünnepelte 

meg az 1848-iki törvények szentesítése emlékét. Az is­
kola gondnoksága és tanítótestülete a növendékekkel 
meghallgatván a rom. kn-th. templomban tartott isten­
tiszteletet, az iskola feldíszített tanácstermébe gyűlt 
össze. A Hymnus eléneklése után Zahumenszky. István 
igazgató-tanító hazafias beszéddel megnyitván az ünne­
pélyt, gyermek-szavalatok után Séder Piroska 
tanítónő az ünnepély jelentőségéről nagy tetszést ara­
tott felolvasásával. Szívhez szóló kellemes hanglejtéssel 
előadott és a gyei mellek felfogásához mért stílusban 
megirt felolvasásában vallásosságra és hnzatiságra buz­
dította a gyermekeket.

A nagy hatást keltett felolvasás után gyermek-dalok 
és szavalatok fejezték be a sikerült ünnepet.

\regy üti h i vek.
— Megjutalmazott tanítók. A vallás- és köz­

oktatásügyi ni agy. kir. miniszter Juvián Antal és 
Székely János tanítókat a magyar nyelv sikeres 
tanításáért pénzbeli jutalomban részesítette.

— Halálozás. Nagy-Enyeden e hó 20-án, rövid 
szenvedés után, 77 éves korában elhunyt özv. Mento- 
v i c h F e r e n c z n é szül, V a j d a A n i k ó. Az. elhunyt­
ban özv. Szász Béláné édes anyját,Székely Ödön Betlilen- 
főiskolai tanár neje-pedig nagyanyját gyászolja. Az agg 
úrnő két ev előtt ide vonult vissza szerettei körébe, 
hol minden itt töltött szép ifjúságára emlékeztette. 
Innen indult ki az élet nehéz útjára és ide tért meg 
pihenni, aludni az örök álmot. Aki csak ismerte, mind 
szerette és tisztelte az elhunytat, ki agg kora daczára 
a legutolsó időben is élénken és kellemesen elcsevegett 
a régi jó időkről s kire nézve évek hosszú sora óta 
más nem létezett, mint szorosan vett családja, melyhez 
az imádásig ragaszkodott. Két hét előtt influenzát ka­
pott és abból fejlődött erős t.üdőgyuladás döntő te sírba 
az immáron gyönge testet. Az elhunyt úrnő temetése 
vasárnap d. u. 3 órakor lesz a kollégium-ulczai gyász- 
háztól. Legyen oly csendes pihenése, amily szeretet­
teljes és áldásos volt egész élete.

A család a következő'gyászjelentést adta ki:
Alulírottak fájó lélekkel tudatjuk, hogy a. jóságos 

anya, nagyanya, dédanya, anyós s nagynéne özv. Men- 
tovicli Ferenc/né lélzfalvi Vajda Anna élete 77-edik, 
özvegységének 21-edik évében meghalt. Temetése f. hó 
22-edikén d. u. 3 órakor lesz. Nagy-Enyeden. 1900. 
április 20-dikán. Mentövich Gyula s neje sz. Papp 
Berta, Mentövich Julia özv. dr. Szász Béláné, dr. Men- 
tovits belenez s. neje Beretvás Klára, mint gyermekei 
s menyei. Szász János, Szász Anna, férje dr. Gyarmathy 
Dezső s gyermekeik, ifj. Szász Béla, Szász Irén, férje 
"Székely Ödön s leányuk, ifj Szász Róbert, Szász Lili, 
férje Beretvás Ferenc/, s leányuk, Szász Ilona, Szász 
Erzsi, Szász Domokos, ;Szágz Andor, Szász Fanni, mint 
unokái, s családjaik. Vajda Dániel s neje Keresztes 
Ilona, Vajda Lajos, Vajd-ty Emma s főije Kovács Albert 
s gyermekeik, mint uuokaöcsesei, s uuokalmga, család­
jaikkal.

— A postafelügyelő ur figyelmébe. Ide-oda
egy éve, hogy városunkban az. uj levélgyűjtő szekré­
nyek elhelyeztettek, melyeken egyik legc/.élszerübb újí­
tás az, hogy jelzik az időpontot, mikor vétetnek ki a 
levelek és szállíttatnak be a postahivatalba; de — saj­
nos — mi ez újítás előnyeit nem élvezhetjük, mert a 
leveleket a postahivatalba szállító szolga — bizonyára 
restségből — a levelek kitételekor sohasem változtatja 
meg az ólát jelző táblácskát, és noha tudjuk, hogy a 
levelek naponként kétszer szállíttatnak be a központba, 
soha sem tudhatjuk, hogy" járt-e már a szekrénynél a 
szolga, mert a táblácska mindig egy és ugyanazon időt 
mutatja. Igv p. o. a W i n le te r-f é 1 e üzlet előtti gyűjtő- 
szekrény hónapok óta minden időben azt jelzi, hogy a 
levelek reggel 3/48 órakor vétetnek ki; a P api rá rü­
gy á í Részvénytársaság irodája előtti szekrény 
pedig hetek óta jelzi, hogy délután 3/46 órakor. Dél­
előtt tehát nem lehet levelet bedobni a részvény társa­
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ság irodája előtti szekrénybe, mert a táblácska szeiiut 
e szekrényben a levelek estig hevernek és a déli vo­
natokkal már nem továbbit tátim k: a Winkler előtti 
szekrénybe pedig sem délelőtt, sem délután, mert ezen 
táblácska szerint é szekrényben a levelek pláne égy 
egész napon és éjen at, reggel 8 órától másnap reg­
gel 8 óráig hevernek. Tu»Itútikkal a leveleket minden 
nap délelőtt 11 óra és délután 5 óra után veszik ki a 
szekrényekből. Kérjük tehát a felügyelő urat, utasítsa 
a felületes postaszolgát, hogy minden egyes alkalom­
mal, amidőn a leveleket kiveszi, egyben a táblácskán 
jelezze a pontos időt is, midőn a levelek újból kivétet­
nek, mert azt hisszük, a postaigazgatóság is azért Csi­
náltatta az uj és jelző táblával ellátott gyűjtő-szekré­
ny eket. hogy a nagy közönségnek a levelek minél gyor­
sabb és pontosabb szállítását megkönnyítse.

— Közgyűlés. A nagyeuyedi ev. ref. egyház kép­
viselete f. évi április li ó 22-én d. e. 11 órakor a 
városhaza nagytermében gyűlést, tart.

— Elitéit izgató. A 1 b i n i Titus Livin s t, aki 
tudvalevőleg a J a n k u-s z o l> o v-a I a p javára pénzeket 
gyűjtött és midőn a gyűjtés betiltatott, a befolyt pén­
zekkel elszámolni nem tudott, a gyulafehérvári 
kir. törvényszék kereset alá vette, a végtárgyaláson 
azonban a sikkasztás bűntettének vádja és következ­
ményeinek terhe elöl felmentette. Most a kolozsvári 
kir. ítélő tábla a gyulafehérvári kir. tői vényszék Íté­
letét megsemmisítette és Albin i Titus Livi üst 
a sikkaszt ás b a n bűnös n ek mondotta ki és 
10 havi börtönre Ítélte, mely büntetést azonban a 
vizsgálati fogsággal kitöltöttnek jelentett ki.

— A tövis! állomás kibővítése. A tövisi állo­
más folyamatban levő kibővítésére az idén 130,000 ko­
ronát-fordítanak. Ez alkalommal befejezik a fütőház 
építését, uj őrliázakat és szénraktárakat építenek s a 
regi mozdonysziut és a hozzátartozó melléképületek 
lebontását már megkezdték.

— A zalathnai polgári leányiskola az 1848. 
évi korszakalkotó törvények szentesítésének évfordu­
lója alkalmából, a kaszinókor dísztermében, április Ló 
22-én délelőtt fél 11 órakor hazafias ünnepélyt rendez.

— Nyilvános nyugtázás. Nagyeuyedi ev. lef. 
egyházközségünk papi hivatalai számára 2 darab ke­
resztelő serleg beszerzésére a következő egyház- 
tagok voltak szívesek adakozni: Gáspár János 4 kor., 
Kovács Gyula 5 kor, Szilágyi Farkas 4 kor., Müller 
Mihály 5 kor., Jaucsó Sándor 3 kor., dí. Ma gyári Ka­
roly 2 kor., Málnási Lajos 4 kor., br. Bánft'y Kazimir 
2 kor., dr. Bocz József 1 kor., dr. Jeney Elek 4 kor.. 
Dezső Zsigmotiil, Tóth Miklós, Asztalos János, özv. Rác/. 
György né szül. Balogh Ottilia 1 — 1 kor., Fogavasi Béla 
2 kor., dr. Earnos Dezső, Fogarasi Albert, Székely 
Ödön, Bodrogi János 1 — 1 kor., Bart.lia Zsigmond 2 kor., 
Király Béla 1 kor., Szász József 5 kor., Nagy Pál 
Bálint János, Váró Ferenc/, Kövér János, Kovács Károly 
1-1 kor., dr. Earnos Árpád 2 kor., Kontz Albert 
1 kor., Böjtbe Zsigmond, Sombory Sándor, dr. Szaniszló 
Albert, Felszeghy Sándor 2 — 2 kor., Herepei Károly, 
Mályás Sándor, Yincze Margit, Pánczél József 1—1 kor., 
Benedek Gábor 2 kor., Málnási Domokos 1 kor., Zeyk 
Károly, Zeyk Mikiósué 2—2 kor., Nagy Lajos, Lázár 
István 1 — 1 kor., összesen = 81 korona. Midőn e ke­
gyes adományokat készséggel nyugtázom, azokért egyszer­
smind hálás köszönetét mondok úgy egyházközségünk, 
mint papi hivatalaink nevében. N.-Enveden, 1900. áp­
rilis 18-án. Jaucsó S á n d o r ev. ref. lelkész, egyház­
községi jegyző.

— Br. Eötvös József összes munkái végleges 
teljes diszkiadását. rendezte ti sajtó alá aZ Országos 
Eötvös-Bizottság, előfizetés utján. Fűzött példány ára. 
80 korona, kötötté 104 korona, mely 4-korouás havi 
részletekben is fizethető. A tiszta jövedelem a Tanítók 
házának fen tartására főid i t tat i k, melyben Budapesten 
és Kolozsvárit szegénysorsu tanítók és tanárok fiai 
nyernek részben ingyenes ellátást főiskolai tanulmá­
nyaik alatt. Ajánljuk a vállalatot müveit közönségünk 
becses támogatásába, megjegyezve, hogy előfizetni a 
kir. tanfelügyelőség utján is lehet.

— Köszönetnyilvánítás. Felejthetetlen jó férjem 
— idősb Kun József — elhunyta alkalmából jó 
ismerőseim, jóbarátaim és jóakaróim részéről a rész­
vétnek oly számos tanujeleit tapasztaltam, hogy ked­
ves kötelességet teljesítek, midőn e helyen mély há­
lámat, köszöuetemet fejezem ki. Özv. Kun Józsefué 
szül. Zsakó Anna.

Szerkesztőség:
Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó :
Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papirárngyár részvény­
társaság könyvnyomdájában.



32. szám.

10 írt 50 ÍTtÖl feljebb — 14 méter 1 postabér- és vám­
mentesen szállítva! Minták posta fordultával kül­
detnek ; nemkülönben fekete, fehér és színes Hen- 
neberg-selyem“ 45 krtól 14 fit G5 kiig méterenkint.

Henneberg G„ selyemgyáros (es. és kir. udvari 
szállító) Zürichben. (5)
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Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében 

ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbíróság V. 299— 
1899. számú végzése által Szvoda Károly utóda ezég végrehajtató 
javara nagyenyedi lakos Pásztori Vilmos ellen 1600 korona töke, 
ennek 1899. év április hó 22. napjától számítandó 5% kamatai és 
egyéb törvényes járulénai követelés erejéig elrendelt biztosítási vég­
rehajtás alkalmával biróilag foglalt és 684 kor. 40 fillérre becsült 
bntornemüek és munka alatt levő bútorok és a nagyenyedi kir. járás­
bíróságnak 1899 \. 97. sz. a. lefoglalt körhinta-állványokból álló 
ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek az 1899. 1. 294 6. sz. kiküldést rendelő végzés 
folytán a helyszínén, vagyis Nagy-Enyeden a városháza előtt leendő 
eszközlésére 1900-ife évi május hó 5-ik napjának délelőtt 9 órája 
batáridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 1881. évi LX. t.-ez. 107. §-a értelmében, a legtöbbet Ígérőnek 
beesáron alól is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t -ez. 108. 
§-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt N.-Enyeden, 1900 évi márez. hó 31. napján

Gajzágó Simon,
3063 1 — 1 kir. bírósági végiehajtó.

3539 sz. 
1899. tkvi

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság által köz­

hírré tétetik, hogy a kir. kincstárnak özv. Nyámeez Cylláné szül. 
Anyiszor Palagyia, Nyámeez György, Snsánna, Mária és Anika asz- 
szonyszépi lakosok elleni végrehajtási ügyében a végrehajtató kérel­
mére a végrehajtási árverés 79 frt 21 kr tőke, ennek esedékes 5" 0 ka­
matai, 9 frt 5 kr már megállapított, az 1 frt 65 kros bélyeggel 
valamint jelenlegi 6 frt 65 kr és a még felmerülendő költségeknek 
kielégítése végett végrehajtást szenvedőknek az asszony népi 100. sz. 
tjkvben A -f- 1—15 r. sz. a. foglalt ingatlanaira 626 frt megálla­
pított kikiáltási árban elrendeltetik.

Az árverés 1900. évi május hó 8-ik napján d. e. 11 órakor 
Asszonynépe községben fog megtartatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtató kivételével, tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpa­
pírban letenni.

\evő köteles a vételárt az árverés jogerőre válla után 3 egyenlő 
részletben, 15, 30, 60 nap alatt, minden vételári részlet után az ár­
verés napjától 6% kamatokkal együtt, a nagyenyedi kir. adóhivatal­
nál mint bírói letétpénztárnál befizetni.

A bánatpénz az utolsó vésziéibe fog beszámíttatni.
Az árverési feliételek a hivatalos órák alalt ezen kir. járásbíróság 

mint telekkönyvi hatóságnál és Asszonynépe község elöljáróságánál 
tekinthetők meg.

Az elrendelt árverés a fentirt tjkvben feljegyeztetni, végre az árve­
rési hirdetmény törvényszabta módon kózzétételni rendelletik.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1899. julius 31-én.

A kir. járásbiró helyett

Vincenti,
3062 1—1 kir. aljárásbiró.

Több mint

50 év óta sikerrel használtató!

Az eszéki

arczkenőcs
és eszéki

eltávolítja a szeplót, májfoltot és a 
bőr összes tisztátlanságát.

Valödi csakis a

DIENES J. C.
SalVator^gyógytárábóI

Eszéken Felsőváros.
1 tégely eszéki arczkenőcs ára 70 fillér 
1 drb. Saivator-szappan „ 1 kor.
1 tégely kézi paszta „ 1 „ 20 fillér.
Lyoni rizspor kis doboz 1 kor., nagy doboz 2 kor.

Figyelmeztetés!
Ezen czikkek mentek minden ártalmas alkat­
részektől és megfelelnek tökéletesen a 71012. sz. 

B. m. rendeletnek.
Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beiktatott védjegy- 
gyel el vannak látva és kéretik a t közönség csakis DlENES- 

tele eszéki kenőcsöt és szappant kérni és elfogadni.

Főraktár Budapesten:
Török József ur gyógyszertárában 

í-io 3058 VL Kiráiy-utcza 12. sz.

Közérdek. oldal.

Agybetét lakeretben.

dús választéki] BIJTOR-RAETAR
saját kószitményü szalon-, háló- és étkező-szoba, valamint 

konyhaberendezésekböl, szolid és Ízléses kivitelben s jutányos árakon.
L ovábbá ugyancsak saját készitménvü

kárpitos- és diszi-munkák. galv. sodronyágybetétek és kocsiülések.
Ágybetétek, méret szerint, drbként: fakeretben ,4 korona, vaskeretben 20 korona. 

Kocsiülések drbként 16 koronáért.

Baumann Arnold mű-, épület- és bútor-asztalos gyárában Gyulafehérvárit
Képes árjegyzék 1 korona (vagy visszaküldés) ellenében.

1

Csak ezzel a tör 
vénysz. bej. védő 

jegygyei valódi. 
LONDON, 

Chief Office S. W 
48 Brixton Road. 

Főraktárak : 
Burmáim. 

Angol India. 
Agen. Zágráb.

Algier
Amsterdam,
H. Sanders, 

Rokin 8. 
Basel,

Szent dános gyógy tár 
W. Kratz 
Belgrad, 

Nikola A. Delini, 
gyógytár Mihály 

fejedelemhez. 
Központi raktár 
Szerbia részére. 

Berlin, C. 
Bologna. 

Bruxelles. 
Pharmacie Ch. 
Delaere & Co. ' 

Budapest, 
Török J.

Dr. Egger L. és J.
Cairo.

Cöln a. Rh.,
Noris.

Debreczen. 
Eich. Luxenburg.
Schmidt P, gyógysz.

(amelyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)
az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak altkor valódi, 
ha az oldalt látható zöld, a törvényszéknél bejegyzett „apácza“- 
védőjegygyel van ellátva. Fölülmuihatatlau szer minden mell-, 
tüdő-, máj-, gyomorbetegség ellen stb. Külsőleg is 

kitünően hat és sebet gyógyít.
Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 40 fillér. Széjjelküldés 

csak előzetes fizetés esetén.

Thierry A. eentifoliakenöcse
(csodakenőcsnek nevezik)

utolérhetetlen szívó erejű és gyógyító hatású. Operácziókat. a leg­
több esetben fölöslegessé teszi. E kenőcscsel egy 14 éves, 
gyógyitliatatlaunak tartott csontszut, uajbban pedig egy 22 
éves rákszerü bajt gyógyítottak meg. Antiszeptikus és gyógvitó- 

hatásu mindenféle seb gyulladásánál.
Priatégeiy bsrmenlye I korom so 111. Csak előzetes fizetés esetéi kllájik meg-
Óvakodjanak utánzatoktól és kerüljék az értéktelen úgynevezett 

házi kenőcsöket s más efféléket.
Czim: A. Thierry, gyógyszertár és gyár a Védőangyalhoz.

Pregráda Pragerhof felé, a Déli vasút mentén.
Prospektus ingyen és bérmcntYe. ■■■■■

E szerek sohasem romlanak meg és jó azoka! használatra 
készen a házban tartani. Az összes müveit államokban bejegy­
zett védőjegyeimuek utánzatát a törvény üldözi.

3-52 3032

Issigeae,
Dordogne, Kopen- 

liága,
fabrikeu farma.

Milánó,
A Bertoloni. 

Malmö, Seviige 
Apót. Lejonet 

Nantes, 
Pharmacie 
C. Eredet, 

Nápoly. Palermo. 
Páris, 

Pharmacie 
frangaise 1 & 3, 

Place de la Repu- 
blique, Pharmacie 

Daprey, 11, Rue des 
francs Bourgeois. 

Prága. 
Róma.

Corso. Agenzia del 
Polielinico
Roubaix,

Pharmacie F.Gerratb.
Serajewo. 
Szeged. 

Temesvár. 
Trieszt. Velencze. 

Tienne, Zürich.

Csak ezzel a tör- 
vénysz. bejegyzett 
védöjegygyel va­

lódi.

Ä >ÍXV ;
*'sz^a finom zamatos kávé I frt 50 kr. Litke-féle pezsgő. Bánáti leghíresebb

VXÍyZ búzából őrölt hengermalmi lisztek legolcsóbb áron kaphatók. W
^ — — — — — — - ~ - - - - - - - V

- — — — — •— -■ - »>»« • Miv ^/Wfcvijwa UUI IUM IVU1IU t/OOUU iwm J

búzából őrölt hengermalmi lisztek legolcsóbb áron kaphatók. v Y

Bethlen-atczában 3 szoba, konyha, fáskamra, pincze kiadó f f
10

ápril 24-től.

Egy kettős számú

cd
WERTHEIM-SZEKRÉNYlfl

olcsó áron eladó, § 3 0
Raktáromba az alábbi friss ásványvizek érkeztek: § f 0

Borszéki, Előpataki, Luki Margit, Carlsbadi, Marienbadi, Nieder 3 Á 
Selters, Salvator, Gishüebler, Budai és Lewicon. v y

Friss Beocsini Roman és Portland czementek szintén megérkez- e.
/k tek; hordó számra legolcsóbb gyári áron szolgálok. Legjobbnak elismert köny- **
Y nyen kezelhető Wermorel permetezőket, legerősebb rézgáliczot igen 
© jutányosán ajánlok.
A A közelgő idényre ajánlom a hires nemes gyémánt aczéiból készült 
T kaszákat.; minden darabért jót állok, ha nem lenne, jó becserélem vagy

árát visszaadom. Egyéb szerszámok, ásók, lapátok, kerti-ollók, gereb- 
lyék, kapák, mindennemű szegek legolcsóbb áron kaphatók.

Nagy választékban alpacka és nikkel tárgyak, gyümölcsös tálak, Á .2 Ä 
kenyérkosarak, kanalak, tálezák 20 krtól 4 frtig. Diszes lám- y 10 V 
pák, húsvágók, uj fajta kávéőrlők. A -g A

Többféle páczolt halak Z I S
angolna, lapardon, Sardinia, orosz hal, heringek, pisztrángok. V '5 V

A kirakat szives megtekintésére becses pártfogóimat ez úttal is kérve, ^ 
maradok teljes tisztelettel __ ’ y

v 2017 19-52 BISZTRITSÁNY LAJOS. ^

Erősen vasalt targoncza 3 frtért kapható ‘

0

0
0



32. szám
4. oldal. Közérdek.

Sz 632 1900.
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A bálázsfalvi kir. jár.isniróság mint telekkönyvi irtíoság közhírré 

teszi, hogy Tör köz?ég végreh'njtaiőnalí Bergyun Hírem végrehyjiást 
sa^nvedő ellen 11* korona 40 filler s jár- iránti végrehajt a sós 
iigyéuen rt töri 161. sza«bti t<*lekjegyzi">kön-vvben íoglalt A 1 r. 
sz :i4*2, 343. hr sz 3S6 i; ron t: 2. r 957 1 hr. számra 10 kor ;
a 4. r. IMI hr sz. lvt) kor ; az 5. r. 2330 1. hr. sz 92 kor ;
a 8. r. 3331. hr sz. 50 kor.: a O. r. 3526 2 hr. sz. 72 kor : a 10.
r. 4403. hr. sz. 126 ko>r. s végül időközben Busz Berni :t Mi ha illáé
tulajdonául a 820 sz tjktben A 4* 1- r- sz :ih"1 atj-gyzott 2434 1. 
hr. sz. ingarlanúra 86 korona megállapított kikiáltási urban a vég­
rehajtást elrendelte s hogy a íéntv \> nie^jtdöit iugHtluunk 1900. évi 
május ti•» 3-án délelőtti 10 órakor T úr községházáiul in ej: tartan do 
nyilvános árveresen a megállapított kikiáltási áron alul is el jognak 
adatni

Árverezni szándékozók köt- esek az ingafanok kikiáltási árunak 
10%-át készpénzben vugy az 1,881. I X t.-cz 42, §-ál>an jeiz-tt 
árfolyammal szamifott óvadekk‘p«;s értékpapírokban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1881. LX t.-ez 170. §-a értelmében a bá­
natpénznek a hiróságnál elvleges elhelyez sérv! kiállított szabályszerű 
elismervényt á t - z o 1 g; i1 < a 11i i

A kir járásbíróság telekkönyvi kiadóhivatala.
Baluzs! ah áii, 1900 már ez. us hó 6-f.n

• Haubenbild Károly,
3ÜÖ0 1 1 k.r. telekkönyvi kiadó.

CsBíüCve, valamint bor, főszer, liszt, norinbergi, rövidáru, vas,

porczel án s edénykereskedés

KINDL J. NAGY-ENYED
főtér.

Mindennap friss szebeni tormás virsli s más husnemüek, külön­
féle sajtok, valamint az egész országban hires orosházi házi

kenyér kapható.

Ujj! Különös figyelemre méltó. T_Jj!
A nagyméltóságu m. kir. honvédelmi minisztérium által hivatalosan jónak elismert

ASBEST-TALPAK.
•eeeee@ee®s®eeees»es
Állattenyésztő gazda! flgyelmétie!

Az ,,Alsófehervármegyei Gazdasági Egyesület"

Nagy-Enyeden. 1900 május hó 4-én

ui hI

Díjazás alá esnek:
1. Magyar erdélyi fajtánál: községi bikák., bárjas t«- 

liem-k. ti'iiyes/tvliunek es üszők.
H. Havasi, esetleg pinzgaui fajtánál: 1-3-evés bik.ik 

tehenek és üszők.
III. Bivalyok: IÜvulybikák és lonyés/bivulytebenek.
IV. Sertés: Kisbirtokosok kanjai.
V. Juhok: Kisbirkosok kosai.

Kitűzve 35 különböző dij 800 kor. értékben.

V,.-jelentések intéz.emlők SZÉKKLTHIDY VIKTOR 
gazdasági egyesületi titkár inhoz NiOY-ENYEDKE, 
hol a kiállifást illetőleg bővebb felvilágosítás nyerhető. 

4-6 3025

Köszönet nyilvánítás.
Ő Felsége Salvator Lipót foherczeg udvarmesteri hivatala.

Általános Asbestái u-gyár.
0 császári és királyi Fensége Salvator lápot főhcrczeg rendkívül meg van elégedve aa asbesí-talppal bélelt 

cz.ipókkel. 0 Fensége hosszabb gyalog kiránduláson használta e czipőket és érezte, hogy lábai neu fáradnak úgy el, mint 
más közönséges ezipőknél. küldök egy par va'dászczipőt, hogy annak a mintájára készítsenek másikat asbest-talpbéléssel 
ugyanannál a ezipésznél s aztán küldjék ide

Hisszük, hogy e vadász-czipők ép oly jók lesznek és ép oly megfelelők, amint megfelelők 
voltak a szalon-czipök.

Zágráb, 1898. julius 8. _____________ Krahl huszárkapitány.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgalási bíróság elnöke, a következőket Írja :
Tisztelt lioktor ur!

Az ashest-betétü ezipők kittinőeknek bizonyultak, szilárdan és puhán járok; megszűnt minden lábfájásom, úgy 
hogy — azt hiszem — lábbajom semmi további orvoslást nem igényel.

Szives tanácsát köszöni .
Dánoson, 1897. szeptember 17. tisztelő híve

_________ Wekerle Sándor.

Óvjuk lábainkat a melegtől, nedvességtől és izzadástól.
í

Sem tyúkszem, sem izzadós láb, sem börkeményedés, sem lábdaganat, sem lábégés. Rövid idei viselés 
után megkönnyebbül a járása annak, ki czipőjet dr. Högyes-fóle, az egész világon szabadalmazott

asbest-talpbéléssel látja el.
Kettős vastagságú I frt 20 kr, egyszerű 60 kr, homoktalp 40 kr, gyermekeknek fele.

Az asbest-talpbélés kitűnőségét, legfobban bizonyítja, hogy a cs. és kir. kSzSs hadseregnek és a m. kir.
honvédségnek eddig 22,500 pár szállittatott.

SzétkiiJdés csakis uiántéttel, vagy a pénz előleges beküldése mellett. Felvilágosítások, prospektusok és köszönet­
nyilvánítások ingyen.

Viszonteladóknak megfelelő árengedmény.
Egyedüli elárusitás Alsófehér vármegye részére.

Az Asbestáru-gyár betéti társaság képviselete és elárusító raktára:

3Ki.33.dl J. Nagy-Enyed, fő-tér. 3013 1-50

Az angyaldombi szöíöojtvány-telep kezelőségénél
Zomba (Tolnamegye) még eladó mélyen leszállított áron:

Gyökeres fás ojtvány. Gyökeres zöld ojtv. Sima zöld ojtv.

30 0<!0 
15.000 
10.000 
55.000 
15.000 
30.000 
14.000 
15.000 
05.000 
18.000 
3(1.000 
16.000 
5.000 
1.000 

60.000 
25.000 
30.000 
3.000 

20.000 
20.000 

5.000 
30.000 
15.000 
3.000 
5.000 
3.000 
8.000 
5 000 
3.000 
4.000 
1.000

Rakatni’

Mézes .fehér 
Furmint

Mustos fehér

Olasz ri/.iing ....

Szlitiikainenka . . 
Arrainon . . .

Cieliaut. . . 
Kadarka nemes

Nagyburgundi

Oporto........................
Chassi. blanc.

- rouge ....

Mu.se. Alexander 
. „ bordeüai . .

* Hamburg black
„ lunel ....
„ Öltőnél . . .
„ Passatuífi . .

Madelaine royal 
„ angevine

100 1000 100 1000 100 1000 í
darab ára forint 1 darab ira forint darab ára forint

12 100 7 55
Taylor Nínbon . . ■ 12 100 — — — —

n n 12 105 12 100 7 55
n n • 13 115 — _ 8 70

Rup. monticola . . 14 125 . 8 70
Riparia portalis . . 12 100 12 100 7 55
Rup. Mexicana . . 12 100

„ monticola . . 13 115 13 105 8 60
Riparia portalis . . 12 100 _ 8 65
Rup. monlicola . . 13 1 10 13 — 8 65

12 105 — — — —
71 77 • - 12 105 8 70

Rup. monticola . . 13 120 13 115 8 70
” • 13 110 Jávdovánvi 8 65

Kipana portalis . 12 100 13 110 8 65
líup. monticola . 13 110 13 140 8 70
Riparia portalis . . 12 105 8 60
Rup. monticola . . 14 115 _
Riparia portalis . 12 100 — — 8 60

n n , 12 105 12 100 G 55
Rup. monticola . . 13 110 13 110 7 60Riparia portalis . 12 105 12 100 60Rup. monticola . 13 115 13 110 8 70Riparia portalis . « 13 120 — — 9 80

T, 77 13 120 — —;
* » . . 13 125 — — _
» 77 13 120 — — _
n 77 13 125 — — 10 80
» 77 13 125 — — 10 80
V 77 - * 13 • 120 — —

77 77 13 120 — — — —

Ca lVa millió amerikai fajtiszta sima 
és gyökeres vessző.

Sima. Gyökeres.

Iíip. portai . .
„ „ gloir de

montpellie . 
Rup. mettalic . .

„ monticola 
„ árvámon . .
„ gajney couder 
„ gross collmár 

Solonis & Rupetr. 
Solonis ....

1 L . II. i. II.
forint forint

G 2

! 6Ví! 3 12 ' 8
10 6 20 16

1 9 5 18 12! 10 6 18 12
! 10 í 6 18 121 10 6. 18 12
■12 8 20 1G

9 6
I

18 1*2

i11—
= ÍO

•4-^ a) 
—
o te .O 0)

oiO

tinóm Csemege. Muskotály és Chasla névvel ellátva.

Fajtiszta európai gyökeres vesszők, 
készlet IV2 millió darab.

Arramon, Ezerjó, Furmint, Mézes fehér, 01. 

Biziing, Kadarka (utóbbiból 2 éves is) Zöld sylvan, 

Vör. veltelin, Nagyburgnndi, Oporto, Chassi. blanc, 

Chassi. Bong. Mose courtellie, PassatuUi, Madl 

angev stb., stb. ca 150 faj 6—25 frtig.

* 2081 9-10Stb. stb. még ca 100 faj kiváló

.... 8M faj a le9finomabb európai bor, csemege, chasla és moskotály sima vessző a legolcsóbb árban

hiiogastifliin es ritkít szép mmőségért szavatolás, árjegyzék kívánatra ingyen, megrendelés \ előleggel V
inger Márton teleptulajdonoshoz Zomba (Toln-imee-vp) mtó-zmidfi- w?.zí .Ti*


